

vratu let imel svoj sedež v Škledju in „zdravil“ lahkoverno ljudi seveda ne da bi bil imel zdravniško diplomu za svojo „vedo“. Vsaj so bili v očeh — oprostite izraz — vseh neumnih in lahkovernih ljudi (posebno ženski) vsi zdravniki — pravi „osli“, a „Janez Ščava“ bil je pravi — vedež, prav tako, kakor pokojni njegov zaveznik in prijatelj, „slavni“ Pepi Štrigón. Žerjav je bil zaradi svojega „zdravniškega poklica“ kaznovan neštetiokrat, zatorej umaknil se je v „blagor“ bolnikov iz bližine Trsta na Kras. Ta „coprnik“ razumel je svoj posel uprav mojesterski: ni je bilo bolezni, zakatero ne bi imel pripravljeno „nepogrešljivo sredstvo“; posebno pa je imel „sredstva“ proti — nesrečni ljubezni! Ni torej čudo, da so se posebno ženske iz vseh slojev ljudstva kaj rade zatekale k „vedežu“. No, Žerjav se pri vsem tem ni godilo slabo. Žal, da ubogi „vedež“ ni znal pomagati — samemu sebi!

Iz Senožeč nam pišejo: Gospodičina Mini Delakova, poverjenica v Štorjah, nabrala je za družbo sv. Cirila in Metoda 6 gl. Darovali so: vesela družba na Kranjskem 2 gl. 10 nč., g. Ferd. Delak 50 nč., g. Adolf Suša 20 nč., Slavček 10 nč., g. čna Drugotina Delak 30 nč., J. D. 20 nč., Hraška Rožica 25 nč., Vila Slovenska 25 nč., Edward Delak 10 nč. G. Josip Čuček je nabral v gostilni „pri vrta“ 1 gl. 20 nč. N. N. 70 nč. Bog poživi nabirateljico in darovalce!

Iz Trsta nam pišejo: Hvaležen sem Vam, da ste v svojem listu objavili notico: „To ni prav!“, v kateri obojate trgovske pomočnike-kjubovalce. Le to morate popraviti, da bodo imeli ljubovalci svoj ples v soboto dne 19. januarja, ne pa v nedeljo, ko se bo vršil v telovadnici „Sokolovi“ napovedani ples trgovskih pomočnikov.

Iz Senožeč nam pišejo dne 15. t. m.: Minolo noč je umrl starosta stanovanec senožeškega trga, Bogovič Tine, posestnik, po domače Prajs; rojen 11./2. 1800. Bil je pokojnik v svojem času poznani po širni okolici kot vesoljni posredovatelj. Dosti se je sukali okoli gospode; tudi je dosti občeval s pokojnim Miroslavom Villharjem, koji je 18let, 1843 — 1861, bival v Senožečih. Prajs je rad pil dobro vince, za slabo ni maral, a prepil se vendar ni, ker je bil zmiren v pijaci in jedi. Pred dvema letoma baš ob tem času je pa umrl Prajsov vrstnik, Frilja Anton, po domače Krnevc, posestnik v Senožečih, rojen 15./1. 1802, poznat i daleč po okolici kot zanesljiv izroček (fjakar); tudi ta je rad pil dobro Vipavsko kapljico, a ne čez mero.

Morda bi p. n. čitatelje „Edinosti“ zanimala majhna statistika o starosti ljudstva Senožeškega trga: v Senožečih je vsled zadnje ljudstvene štetve 980 prebivalcev. Med temi jih je v dobi od 80 do 90 let 15 živih; in sicer ženskega spola 1 z 88 leti, z 87, 2 po 83, 1 z 82 in 1 z 81 leti; moškega spola pa: 1 z 88, 1 z 87, 4 po 83, 1 z 81 in 2 po 80 let; potem je med 70 in 80 leti starosti 36 živih, in sicer 19 ženskih in 17 moških. Od 10. oktobra m. l. pa do večerj, torej dobre tri mesece, ni nikdo umrl; a leta 1892 pa ni vsej Senožeški fari, broječi 2400 duš, nikdo umrl v štirih mesecih, juli — oktober, dasi je bilo v tem času (meseca septembra) do 8000 mož deželne brambe skozi tri tedne pri vajah navzočih; torej od 10000 ljudi ni umrl njeeden. To zdravo stanje pripisujemo dobri studenčni vodi in gorskemu zdravemu zraku.

Iz Ribnice. Slavno uredništvo! Koncert, kojega je priredila Ribniška čitalnica s prijaznim sodelovanjem slavnega četveropeva „Ilijje“ in tamburaškega društva Ribniškega dne 13. t. m. v prostorih g. A. Arkota, se je vrlo dobro obnesel. Slavni „Ilijjani“ so morali na viharno odobravanje še nekoliko toček priložiti izven vspeh. Virtuozno je bilo sviranje dueta na citre, ter sta morala tudi gospica Gabi in gospod Gruntar še eno točko priložiti.

Igra „Popolna žena“ se je vrlo dobro in precizno igrala. Gospa Doktorica in gospod Doktor rešila sta svoji ulogi povoljno, le premalo resno, ker smeh na odru ne vpliva nič kaj ugodno na občinstvo, saj se še brez uzroka smejejo, ako le vidimo, da se kdo drugi smeji. — Kraljica na našem odru, gospica Miroslava Logarjeva, se je se svojim sigurnim obnašanjem znala tako kretati, da bi tudi pri vas, ko ste bolj izbirljivi (Bog

ve?! Op. stavčeva.) utegnili nastopiti z najboljšim vspehom. Gospici se zahvaljujemo na nje trudu in čestitajoč jej na vrlo dobrem vspehu želimo pa, da bi jo kmalo zopet mogli pozdraviti na našem odru.

Hudobni strišek g. Lukan, že znan kot veren sodelovatelj v hramu naše Tulijske, žel je s kraljico vred obilno pohvale. Tamburaško društvo je neumorno udarjalo in bilo je jutro, ko smo se razšli v lepi nadi, da se skoro zopet snidemo. — Da se je veselica obnesla, je zasluga g. Gruntarja, kateremu se za njegovo požrtvovalnost in užitek koncerta iskreno zahvaljujemo.

NB. Gospoda policaja ni bilo. Oni gospod naj bi se vedel bolj primerno svojemu stanu; misli naj, da je v Ribnici. Se silo se pa nič ne naredi, kakor pri volitvah ne. Bogoljub.

Bankovcev po 1 gl. potegnili so je od 24. julija do 31. decembra min. leta iz prometa 43½ milijona. Ostalo jih je v prometu še 14½ milijona.

Štrajk tržaških dimnikarjev je končal. Pomočniki so se udali, ker niso imeli na razpoložnje denarja, torej so se vrnili k delu in zaslužku. Nadejati se je pa vendar, da gospodarji sami in prostovoljno zboljšajo stališče teh bednikov. Vsled štrajka izgubili so službo štirje pomočniki.

Statistika tržaška. V tednu od 6. do 12. t. m. rodilo se je v tržaški občini 114 otrok (65 moških in 49 ženskih); poleg teh bilo jih je 5 mrtvorojenih. Umrlo je 97 oseb (48 moških in 49 ženskih). V razmerju na številu prebivalstva pride 31:36 mrtličev na vsakih 1000 duš. Zdravniški izkaz navaja med vzroki smrti: 1 slučaj škriatice, 5 slučajev davice, 10 slučajev jetike, 7 slučajev vnetja sôpilnih organov in 6 slučajev kâpi.

Poskušen samomor. Tereza Štangl, soproga kovača Štangla, stanujoča na Vrđeli št. 170, zavdala si je minoli torek popoldne s karbolno kislino. Prihitej je zdravnik z zdravniške postaje, kateri je ženi izpral želodec in potem ukazal, da jo odpeljejo v bolnišnico. Vzrok poskušnemu samomoru je menda „presrečni“ zakon.

Razprava proti Ivanu Jajčiču, Franu Kravosu in drugom z dne 2. t. m. (Nadaljevanje).

V popolno karakterizovanje tega predrznega, nagajivega in nevarnega človeka skoraj ni potrebno še navajati, da je intimen prijatelj in tukajšen skoraj stalen spremljevalec Andreja Bubniča, glasovitega, od tega c. kr. deželnega sodišča radi mnogih tatvin zasledovanega tatu.

Klic Jajčičev dne 12. t. m. na Borznem trgu: „Živela Avstrija!“ ni bil to raj, kakor izhaja jasno iz ravno navedenih činjenic, resen patrijotičen klic, temveč le preteza, pod katero je hotel Jajčič skriti svoje črno, izživajoče počenjanje. Jajčič bil je po poročilih t. uradnih organov takorekoč zli duh Slovanov, zbranih vprašavni večer na Velikem trgu.

On je hodil od skupine do skupine ter izpodbujal ljudi. Njemu in njegovim spletkam je pripisati, da so Slovani povelju razhoda le počasi ubogali ali sploh ne ubogali. On je bil isti, ki je vkljub dotični prepovedi oblasti vodil eno skupino Slovanov preko glediščne trga na Borzni trg, da provzroči prepire s zadnjim oddelkom odhajajočih Italijanov. Njegovo pogubno delovanje bilo bi šlo znabiti še dalje, da se ga ni konečno zaprlo.

2. Fran Kravos, sin Josipov, rojen v Ribfemburgu pri Gorici, 32 let star, oženjen, oče 4 otrok in lastnik gostilne „alla Croce di Malta“, je, kolikor je temu uradu znano, do sedaj nekaznovan.

V političnem oziru sledi smeri svojega prijatelja Jajčiča, ter je njegova gostilna shajališče politično razupitih panslavizma sumnih Slovanov.

3. Piščanc Ivan Marija, sin pok. Andreja iz Rojana, 28 let star, kamnosek, ne oženjen, bil je vsled razsodbe tukajšnje Preture od 18. oktobra 1893 obsojen pod krivim imenom Andrej Piščanc pok. Andreja na 24 ur zapora.

4. Piščanc Valentin, sin Lovrov, rojen pri Piščancih, 33 let star, dninar, oženjen, oče 4 otrok, je nekaznovan in na dobrem glasu.

5. Ravno tako nekaznovan in na do-

brem glasu je Jakob Posega pok. Ivana, rojen na Razdrtem, okraj Postojnski, 44 let star, težak, oženjen, oče 2 otrok.

Posega, kakor tudi oba Piščanca so očevidno žrtve Jajčiča in Kravosa, ki so že prej od istih pozvani, da vstrajajo, le preradi temu pozivu ubogali.

Tako se razlaga, zakaj sta oba Piščanca le nerada odšla ukljub dotičnemu pozivu redarjev ter zakaj je pozival Posega, naj se skupaj drže.

(Dalje prih.)

74letni stavec — somomorilec. Iz Ljubljane pišejo: Minoli petek usmrtil se je v vasi Rodok (Dolenjska) 74letni kmet Andrej Čelhar na uprav grozovit način. Bil je bolehen in brčkone se mu je zmešalo tudi v možganih, zato je sklenil umreti — po kitajski: z britvijo razparal si je stavec trebuh, da mu drobje padlo na tla! Seveda je nesrečnež umrl po kratkem, toda groznem trpljenju.

Napad. Po noči na predvečerašnjem napadel je v ulici S., Sebastiano nepoznan lopov težaka Alojzija Zorzettija. Napadalec vbodel je mirno idočega Zorzettija v lice in pobegnil. Po naključju tam mimo prišedši ljudje odvedli so težko ranjenega v Trevesovo bolnišnico, kjer ga je Treves obvezal, potem pa ga odpravil v bolnišnico.

Drzni tatovi. Po noči na 14. t. m. vložili so neznan tatovi v neko mesnico v Brnu. Slučajno je prišla vojaška patrulja tam mimo. Vojaki so stopili v mesnico, zagledavši ponočne goste, toda tatovi pričeli so streljati na vojake. Dva vojaka padla sta nevarno ranjena; tatovi seveda so ušli.

Drzen morilec. Dne 17. t. m. popoldne prijavil se je nepoznan človek, navidezno delavec, pri generalnem prokuratorju v Milanu, Celliju, hotoč izročiti mu pismo. Vrtar je odvedel moža, kateri se je legitimoval kot Angel Dell'occhio, v pisarno prokuratorjevo, toda isti vrtar ostal je v sobi in podkuril peč. Hkrati začuje vsklikniti prokuratorja: „Moj Bog!“; vrtar se ozre in od groze skoraj okamenj, kajti videl je, da je v istem hipu nepoznanec zabodel prokuratorju velik nož v grlo. Videvši močen curek krvi, ki je brizgnil iz grozne rane, prestrašil se je vrtar tako, da je pobegnil iz sobe, klicaje na ves glas na pomoč. Prihitej je stražar, kateri je, vstopivši v sobo, izpalil revolver na morilca. Drznega morilca preplašil je strel tako, da se ni niti zganil več in se ni upiral prav nič, ko so ga uklenili in odvedli v zapor. Težko ranjeni prokurator zlezal je ječaje v bližnjo sobo, kjer se je zgrudil mrtev na ped. Na prefekturi so indentifikovali morilca: isti je 35letni že mnogokrat kaznovani Realini; prišel je te dni iz ječe. Nagib umora še ni znan. Umorjeni Celli bil je 65let star in jako priljubljena oseba.

Sodnijsko. Predvečerašnjem bila je pred tukajšnjim deželnim sodiščem razprava proti 34letnemu gostilničarju Adolfu Suši iz Divače, zatoženemu poneverjenja v službi. Obtoženec bil je namreč od septembra meseca min. leta načelnik upravnega odseka občine Divaške, in v tem svojem svojstvu bil je upravitelj blagajne. Kot tak pa se je pregrešil s tem, da je živinozdravniku vkujžil nekoliko večjo plačo, nego je dotični zares dobil in s tem oškodoval je občinsko imetje za 17 gl. To neznanatno poneverjenje našli so, ko je prevzel županstvo Aleksander Mahorčič. Obtoženec priznal je o razpravi poneverjenje in na temelju tega priznanja obsojilo ga je sodišče na trimesečno težko ječo, vpoštevši v obsodbi razne olajščujoče okolščine. — 24letna dekla Marija Dobrota iz Ljubljane dobila je 3 mesece ječe zaradi tatvine in zaradi brezposelnega postopanja. Ukradla je bila pri rodbini Buffolini, kjer je služila, zlat prstan, vreden 8 gl., in ga podarila svojemu izvoljencu, vojaku Š. — Alojzij Pipau, 19letni kamenosek iz Komna, dobil je zaradi javnega nasilstva in hudodelstva proti varnosti življenja 4 mesece ječe. Pipan je dne 17. novembra min. leta zvečer razgrajal v Bandlovi gostilni v Komnu in potem, ko so ga vrgli iz gostilne, metal je kamenje v okna. Obsojeni mora tudi plačati gostilničarki Viktoriji Bandel 9 gl. odškodnine za razbite šipe.

Policijsko. 18letni dninar Josip B. iz Trsta, stanujoč v ulici dlla Pietà, hotel se je te dni nekoliko „veseliti“. Ker pa ni imel v ta namen polrebnega drobiža, ukradej je svojemu očetu 12 gl. v gotovem denarju in

srebrno uro, vredno 7 gl. Nadepolnega dečka so zaprli. — 38letni težak Fran S., redom iz Ljubljane, razgrajal je v neki gostini pri sv. Jakobu tako dolgo, dokler ga niso spravili stražarji v „mirni kraj“. — 25letni mornar Kajetan Viduli iz Pirana stoji že zdravna zapisan v „črnih buhvah“ tržaške policije, kajti siromak ni mogel dosej niti v vojak, ker je vedno v zaporu. Komaj „revček“ prestane kojo kazen, že si preskrbi novo kazen, kajti ta junak je neukroten, nevaren razgrajalec in izzvalec prve vrste. Predvečerašnjem popoldne napadel in pretepel je tako v svojo „zabavo“ nekega ubogega pometalca cest. Prihiteja sta dva stražarja, toda tudi ta dva ugnal je besni Viduli v kozji rog. Treba je bilo še s t stražarjev, da so ga ukrotili, zvezali in ga odnesli v nosilnici za bolnike od polic. ravnateljstva v zapor. Pretepena stražarja šla sta zdraviti se na zdravniško postajo, kjer so jima dali spričevalo o telesnem poškodovanju. Viduliju bode menda „to pot huda predla“.

Gospodje nadzorniki in gospe nadzorice vabljeni so za nedeljo popoldne ob 6. uri v društvo. Načelnik: Besednjak.

Koledar. Današ (19.): Kanut, kralj; Agricij, škof. — Jutri (20.): II. nedelja po razglašenju Gospodovem, Ime Jezusovo. — V ponedeljek (21.): Neža, devica muč.; Majnart, opat. — Zadnji krajec. — Solnce izide ob 7. uri 42 min., zatoni ob 4. uri 42 min. — Toplota večerj: ob 7. zjutraj 9. stop., ob 1 pop. 15 stop. C.

Najnovije vesti.

Budimpešta 18. Pravosodni minister Szilagyi poslovil se je večerj od uradnikov pravosodnega ministerstva. Pravosodni minister pl. Daniel in minister za notranje stvari Perczel prevzela sta večerj svoje posle.

Budimpešta 18. Vsi člani novega ministerstva povabljeni so bili večerj na dvorni obed.

Versailles 18. Po proglašenju izvolitve Faure-a predsednikom republike provzročili so socialisti neopisnen hrup in ropot, priredivši ovacijo Brissonu. Odgovorivši na čestitke Challengela pozival je Faure vse zastopnike naroda na sodelovanje, ne glede na to, kateri republikanski stranki pripadajo.

Pariz 18. Novi predsednik republike Faure došel je zvečer v Pariz. Neštetična množica pozdravila ga je navdušeno.

Pariz 18. Večerj zvečer izročili so člani ministerstva Dupuy novemu predsedniku svoje ostavko, vodijo pa časno na dalje svoje posle. Skupina socialistov je izdala manifest v katerem protestujejo proti volilnemu činu ter obdolžujejo svoje nasprotnike, da ti poslednji nadaljujejo bój proti demokraciji ter da zaprečujejo socialne reforme. Zmerni in republikanski listi pozdravljajo simpatično izvolitev Faure-a. Radikalni in socialistički listi pa pravijo, da po tej volitvi ostane stanje dvoumno ter bode nedostajalo stalnosti.

Trgovinske brojavke.

Budimpešta. Pšenica za spomlad 6.62 — 6.64 Pšenica za jesen 1893 6.99 do 7.01 Ovas za spomlad 6.99 — 6.01 Bz nova 6.25 — 6.35 Koruza nova 5.95 do 6.10. Nova za maj-juni 6.25 — 6.24

Pšenica nova od 75 kil. f. 6.60 — 6.65. od 79 kil. f. 6.65 — 6.70. od 80 kil. f. 6.70 — 6.75. od 81 kil. f. 6.75 — 6.80. od 82 kil. f. 6.80 — 6.85. Ječmen 6.20 — 6.10; praso 6.00 — 6.60.

Pšenica: Srednje ponudbe. Popraševanje boljše Trg mlačno. Prodalo se je 18000 mt. st. Vreme: 1. po Fraga, Nemčanom sladkor za januar f. 11.40 februar f. 11.45, mare 11.67, mal 11.85; stano mirnejše.

Praga. Centrifugal novi, postavljen v Trst in s carino vred, odpoklitar, procej f. 27.75-28 Jan. mare f. 27.75-28. — Concassé za januar-mare 28.75 —. Čotvorni za januar 29.50 V glavah (sedih) za januar 29.50

Havr. Kava Santos good average za januar 92.25, za mal 92.50 vedno rasteče.

Hamburg. Santos good average za januar 75.50, mal 75.75, september 75.50, jsko rasteče.

Dunajska borza 18. januarja 1895

	danes	večerj
Državni dolg v papirju	100.45	100.55
v srobru	100.80	100.45
Avstrijska renta v zlatu	125.95	125.70
v kronah	98.70	98.95
Kreditne akcije	413.25	415. —
London 10 let	124.30	124.25
Napoleoni	9.86 1/2	9.87
100 mark	60.82 1/2	60.85
100 italj. lir	46.30	44.30

Dobroznana gostilna

ANTONA VODOPIVCA

(po domače „pri Prvačkovecu“)

v Trstu,

ulica Solitarie št. 12

toči kolikor v gostilni, tolikor pri veselicah v sokolski telovadnici, vedno le pristna vipavska, Prvačka in kraška bela in črna vina. — Sladki riesling v steklenicah, in modro frankinjo, vsaka steklenica drži 1 liter in velja 60 novč. — Postrežba je postena, cena zmerna. Kuhinja je preskrbljena s točalmi, toplimi in mizlimi jedili.

Priporočila so rojakom v Trstu in z dežele. Toči vino tudi družinam 4 novč. cenje, ako se odezame najmanj 5 litrov.